



# FRANKLIN TEMPLETON

## বিনিয়োগকারীদের জন্য আমাদের প্রেসিডেন্টের চিঠি।

### বিষয়: আমাদের ফান্ড সম্পর্কে প্রকাশিত মিডিয়া রিপোর্টের ব্যাখ্যা

প্রিয় বিনিয়োগকারী,

বিভিন্ন মিডিয়া চ্যানেল জুড়ে সং উদ্দেশ্য-কৃত তবে প্রকৃতপ্রস্তাবে একটি ভুল প্রতিবেদনের ফলে তৈরি হওয়া কিছু তাৎক্ষণিক উদ্বেগের সমাধান করার জন্যই আমি আজ ব্যক্তিগতভাবে আপনাকে লিখছি। আমি প্রতিটি পয়েন্ট ধরে আপনাদের কিছু স্পষ্টতা প্রদান করতে চাই:

### 1: প্রতিবেদন করা হয়েছে: স্কিমগুলি সরিয়ে নেওয়া অর্থাৎ আমার অর্থ খোয়া গেছে

**সত্যতা:** এটি বাস্তবে সঠিক নয়। আমরা এর কারণ এবং বাজারের বর্তমান পরিস্থিতি সম্পর্কে জানিয়েছি যার জন্য আমাদের এই অত্যন্ত কঠিন সিদ্ধান্তটি নিতে হয় যাতে আমরা বিনিয়োগকারীদের মূল্য রক্ষা করতে পারি। যেহেতু প্রকল্পগুলি পোর্টফোলিও হোল্ডিংগুলিকে বাজারের শর্ত সাপেক্ষে কুপন পেমেন্ট এবং পূর্বনির্ধারিত ম্যাচুরিটি হিসাবে গ্রহণ করবে, ট্রাস্টিরা SEBI (মিউচুয়াল ফান্ড) রেগুলেশনস 1996 এর 41(2)(বি) বিধি অনুসারে প্রাথমিক পর্যায়ে বিনিয়োগকারীদের অর্থ ফেরত দেওয়া শুরু করবেন।

### 2: প্রতিবেদন করা হয়েছে: প্রকল্পগুলি ঝুঁকিপূর্ণ, আনবেটেড কাগজপত্রগুলিতে বিনিয়োগ করা হয়েছে

**সত্যতা:** প্রকল্পগুলি ক্রেডিট রেটিং স্পেকট্রাম জুড়ে বিনিয়োগ শ্রেণী কাগজগুলিতে বিনিয়োগের একটি ধারাবাহিক বিনিয়োগের কৌশল অনুসরণ করেছে, বলা যেতে পারে, AAA থেকে A রেটেড কাগজগুলির মাধ্যমে। এই কৌশলটি সাম্প্রতিক সময় পর্যন্ত স্কিমগুলি এবং এর বিনিয়োগকারীদের যথাযথভাবে পরিবেশন করেছে। প্রকল্পগুলি গত 6 মাসেও উল্লেখযোগ্য নগদ প্রবাহ তৈরি করতে সক্ষম হয়েছিল যা ছিল বাজারের জন্য অধিক উত্তাল সময়। উদাহরণস্বরূপ, প্রকল্পগুলি পোর্টফোলিও হোল্ডিংগুলি থেকে উল্লেখযোগ্য নগদ উপার্জন করতে সক্ষম হয়েছিল, যার বেশিরভাগই ছিল AA রেটেড এবং তার নিম্নস্থ কাগজপত্র থেকে।

### 3: প্রতিবেদন করা হয়েছে: লিকুইডিটির সমস্যাটি কোভিড-19 মহামারী সম্পর্কিত নয়

**সত্যতা:** এই স্কিমগুলি ক্রেডিট রেটিং স্পেকট্রাম জুড়ে বিনিয়োগের একটি ধারাবাহিক কৌশল অনুসরণ করে এসেছে ও বহু বছর ধরে এবং একাধিক বাজার চক্র জুড়ে এটি করেছে। প্রকল্পগুলি এই চক্রের মাধ্যমে পরিচালনা করতে সক্ষম হয়েছে এবং প্রতিদিনের লিকুইডিটি সরবরাহ করে। এর মধ্যে অনেক স্কিমগুলি একই ধরনের কৌশল নিয়ে 10 বছরেরও বেশি সময় ধরে টিকে রয়েছে। বর্তমান কোভিড-19 মহামারীটি বাজারের একটি মারাত্মক স্থানচ্যুতি ঘটিয়েছে বিশেষত এই প্রকল্পগুলি যে ধরনের বিনিয়োগ ধারণ করে তার জন্য, যদিও কর্পোরেট বন্ডগুলির জন্য ঝুঁকি গ্রহণের অভাব, ত্রাসপ্রাপ্ত পরিমাণ এবং ইলিকুইডিটির বিষয়টি একটি বিস্তৃত বাজার সংক্রান্ত সমস্যা ছিল। প্রতিদিনের রিডেম্পশন পূরণে স্কিমগুলির অক্ষমতা ছিল COVID-19 মহামারী এবং বর্ধিত লক-ডাউন দ্বারা তৈরি হওয়া বাজার পরিস্থিতির প্রত্যক্ষ ফলাফল।

### 4: প্রতিবেদন করা হয়েছে: প্রকল্পগুলি একটি দীর্ঘ সময়কালের জন্য বিনিয়োগকারীদের অর্থ ফেরত দিতে সক্ষম হবে না

**সত্যতা:** প্রতিটি / স্কিমের নিজস্ব ম্যাচুরিটি প্রোফাইল রয়েছে এবং সাধারণভাবে, স্বল্প মেয়াদী স্কিমগুলি বিনিয়োগকারীদের দ্রুত অর্থ ফেরত দিতে সক্ষম হবে। স্কিমগুলি নিয়মিত কুপন পেমেন্ট এবং ম্যাচিউরিটি পাবে। তদুপরি, প্রকল্পগুলি কোনও সমস্যাজনক বিক্রয়কে অবলম্বন না করেই পোর্টফোলিওর অন্তর্নিহিত সম্পদের নগদীকরণের সমস্ত সুযোগ একত্রিত করবে, যাতে এটি যত তাড়াতাড়ি সম্ভব বিনিয়োগকারীদের অর্থ ফেরত দিতে পারে। প্রকল্পগুলি তাদের অন্তর্নিহিত সিকিওরিটির পরিপক্বতার তারিখের যথেষ্ট আগেই এই অর্থগুলি ফিরিয়ে আনার প্রচেষ্টা করবে।

## 5: প্রতিবেদন করা হয়েছে: আমাদের অন্য সকল ফ্র্যাঞ্চলিন টেম্পলটন স্কিমগুলি থেকে আমাদের অর্থ রিডিম করা উচিত কারণ এগুলিও ক্ষতিগ্রস্ত হতে পারে

**সত্যতা:** আমাদের ছয় ফলন-ভিত্তিক প্রকল্পগুলির সুইচটি সরিয়ে নেওয়ার সিদ্ধান্তটি অত্যন্ত কঠিন ছিল এবং এটি কেবল বিনিয়োগকারীদের আগ্রহ রক্ষায় গৃহীত হয়েছিল। আমরা ভাবিনি যে আমাদের নিজেদেরকে এই পরিস্থিতিতে পড়তে দেখতে হবে। আমরা এটিও স্বীকার করি যে এটি আমাদের বিনিয়োগকারীদের জন্য লিকুইডিটিতে প্রভাব ফেলেছে তবে আমাদের ইউনিট হোল্ডারদের মূল্য সংরক্ষণের জন্য এটি প্রয়োজনীয় ছিল।

আমাদের অন্যান্য স্থিতিশীল আয়ের প্রকল্পগুলি যা সাবস্ক্রিপশন এবং রিডেম্পশনের জন্য উন্মুক্ত, যেগুলি প্রাথমিকভাবে উচ্চতর লিকুইড সিকিউরিটি যেমন সরকারী সিকিউরিটিস, AAA রেটেড বন্ড বা অন্যান্য নগদ এবং নগদ সমতুল্য ক্ষেত্রে বিনিয়োগ করে। এই পোর্টফোলিওগুলিতে রিডেম্পশন পূরণের জন্য লিকুইডিটি উৎপন্ন করার প্রয়োজনীয় দক্ষতা রয়েছে। আমাদের প্রাপ্ত যে কোনও রিডেম্পশনের অনুরোধ পূরণ করতে আমরা ইতিমধ্যে এই পোর্টফোলিওগুলিতে উল্লেখযোগ্য পরিমাণে লিকুইডিটি তৈরি করেছি।

আমাদের ইকুইটি স্কিমগুলি অপ্রভাবিত থেকে যায় এবং চেল্লাইতে অবস্থিত আমাদের অভিজ্ঞ এবং নিজস্ব টিম তাদের বিনিয়োগের আদেশ এবং তহবিল পরিচালনার দর্শনের সাথে সামঞ্জস্য রেখে এগুলিকে পরিচালনা করে চলে।

## 6: প্রতিবেদন করা হয়েছে: ফ্র্যাঞ্চলিন টেম্পলটন ভারত থেকে ব্যবসা গুটিয়ে নিচ্ছে

**সত্যতা:** ফ্র্যাঞ্চলিন টেম্পলটন ভারতের বহু পুরনো ও ধৈর্যশীল একটি বিনিয়োগকারী সংস্থা। আমরা ২৫+ বছর ধরে এখানে ব্যবসা করার ইতিহাসের মাধ্যমে ভারতে দীর্ঘমেয়াদী ব্যবসা গড়ে তুলতে সক্ষম হয়েছি। এটিও মনে রাখতে হবে যে আমাদের বিশ্বব্যাপী কর্মশক্তির 33% এরও বেশি ভারতে অবস্থিত। আমাদের গ্লোবাল CEO জেনি জনসন নিশ্চিত করেছেন যে, ভারতের প্রতি ফ্র্যাঞ্চলিন টেম্পলটনের প্রতিশ্রুতি অটল রয়েছে। আমরা যত দ্রুত সম্ভব বিনিয়োগকারীদেরকে তাঁদের ক্ষতিগ্রস্ত স্কিমগুলির অর্থ ফেরত দিতে এবং আমাদের ব্র্যান্ডের প্রতি আপনার আস্থা ফিরিয়ে আনার জন্য সর্ব রূপে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।

আমরা এমন একটি ক্যাটিগরিতে আমাদের ছয়টি স্কিমকে বন্ধ করার অত্যন্ত কঠিন সিদ্ধান্তটি গ্রহণ করতে বাধ্য হয়েছি যেগুলি আমরা তৈরি করতে সহায়তা করেছি, কারণ বর্তমান অনিশ্চিত পরিবেশে আমাদের বিনিয়োগকারীদের জন্য মূল্য সংরক্ষণের একমাত্র কার্যকর বিকল্প এটিই ছিল।

আমি আশা করি যে এই নোটিটি ফ্র্যাঞ্চলিন টেম্পলটনে আপনার বিনিয়োগের সম্পর্কে আপনার মনে কিছুটা স্বাচ্ছন্দ্য বয়ে আনবে, তা সে বিনিয়োগ ক্ষতিগ্রস্ত স্কিমগুলিতেই হোক, অথবা আমাদের অন্যান্য স্কিমগুলিতে হোক যেগুলি সাবস্ক্রিপশন এবং ছাড়ের জন্য উন্মুক্ত থাকবে।

আমি আপনার অতি জরুরি এবং গুরুত্বপূর্ণ প্রশ্নের উত্তর দেওয়ার জন্য আপনাকে নিয়মিত আপডেট আনতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।

আপনার যদি অধিক কোনও সহায়তার প্রয়োজন হয় তবে দয়া করে সোমবার থেকে শনিবার সকাল ৮ টা থেকে রাত ৯ টা পর্যন্ত আমাদের নিবেদিত হেল্পলাইনে 1-800-258-4255 বা 1-800-425-4255 নম্বরে নির্দিষ্ট কল করুন। বিকল্পভাবে, আপনি আমাদের ইমেল করতে পারেন এই ঠিকানায় [service@franklintempleton.com](mailto:service@franklintempleton.com) আমরা আপনার সাথে কথা বলতে পারলে আনন্দিত হবো।

ধন্যবাদ।

বিনীত,

সঞ্জয়

সঞ্জয় সাপ্রে

প্রেসিডেন্ট

ফ্র্যাঞ্চলিন টেম্পলটন অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট (ভারত) প্রাইভেট লিমিটেড।

## দাবি পরিত্যাগী

এই বার্তাটির মধ্যে থাকা তথ্যগুলি প্রতিটি বস্তুগত সত্যের সম্পূর্ণ উপস্থাপনা নয় এবং কেবল তথ্যগত উদ্দেশ্যে প্রচারিত। এই বার্তাটির মধ্যকার বিবৃতি/মতামত/সুপারিশগুলিতে "হবে", "প্রত্যাশা", "হতে পারে", "বিশ্বাস" এবং এই জাতীয় অভিব্যক্তিগুলির অনুরূপ প্রকাশ বা তারতম্যগুলির মতো শব্দ বা বাক্যাংশগুলি "আগাম দৃষ্টিভঙ্গির বিবৃতি"। বাস্তব ফলাফলগুলি ঝুঁকি বা বাজারের ঝুঁকির সংস্পর্শের ক্ষেত্রে আমাদের প্রত্যাশার সাথে সম্পর্কিত অনিশ্চয়তার কারণে ভারত এবং বিশ্বব্যাপী অন্যান্য দেশের সাধারণ অর্থনৈতিক ও রাজনৈতিক পরিস্থিতিগুলির কারণে আগাম দৃষ্টিভঙ্গির বিবৃতিগুলির দ্বারা প্রস্তাবিতগুলির চেয়ে বস্তুগতভাবে পৃথক হতে পারে, যা পরিষেবাতে এবং / অথবা বিনিয়োগে প্রভাব ফেলেছে, যদিও তা এতেই সীমিত ন। এই বার্তার তারিখের পরে সিকিউরিটিগুলিকে প্রভাবিত করে এমন বিষয়েও কিছু পরিবর্তন হতে পারে। AMC, ট্রাস্টি, তাদের সহযোগী, কর্মকর্তা বা কর্মচারী বা হোল্ডিং সংস্থাগুলি এই প্রকল্পগুলিতে বিনিয়োগের ক্ষেত্রে নীতিগত কোনও রিটার্ন বা আয়ের নিশ্চয়তার আশ্বাস বা গ্যারান্টি দেয় না। বিনিয়োগের সিদ্ধান্ত নেওয়ার আগে দয়া করে স্কিম ইনফরমেশন ডকুমেন্টটি ভালো করে পড়ুন এবং অধিক তথ্যের জন্য আমাদের ওয়েবসাইট <http://www.franklintempletonindia.com> দেখুন।

মিউচুয়াল ফান্ডে বিনিয়োগ বাজারগত ঝুঁকি সাপেক্ষ, সমস্ত স্কিম সংক্রান্ত নথি ভালো করে পড়ে নেবেন।